CADERNO DE PROVA

PROFESSOR EDUCACAO
INFANTIL

INSTRUCOES AO CANDIDATO:

INSTRUCOES PARA PROVA ESCRITA:

1 — Guarde seu relogio, celular e gualquer outro equipamento eletrénico ou de comunicacio
desligados no saco plastico, feche o saco plastico e deixe em cima da mesa em local visivel.

2 — A prova tera duragdo minima de 1{uma)hora ¢ maxima de 4(quatro) horas:

3 — O caderno de provas contém 50(cinquenta) questdes, todas com 4(quatro) alternativas. Para
cada questao existe apenas 1{uma)alternativa correta;

4 — Os ultimos 3(trés) candidatos permanecerido na sala até o Gltimo concluir. os quais assinario a
Ala de Encerramento. juntamente com os fiscais, e efetuario a conferéncia ¢ rubrica dos cartdes
respostas, cujas irregularidades serdio apontadas na referida Ata;

5 — Apos a realizagdo da prova, entregue ao fiscal o caderno da prova e o cartdo resposta, assine a
ata de recolha do cartdo resposta e saia em siléncio até portdo de acesso ao local de prova;

6 — Os gabaritos serdo publicados amanhd (22/09/2014) no site da empresa e demais locais
previstos no item 11,1 do Edital 02/2014;

7 — Nio poderd ser comentada a prova em sala. Qualquer questionamento devera ser feito mediante
recurso, no prazo e moldes previstos no Edital 02/2014:

INSTRUCOES PARA O CARTAQ RESPOSTA:

8 — Confira seu nimero de inscri¢do e o cargo no cartiio resposta;

§ — Assing o cartdo resposta;

100 — Assinale apenas uma alternativa em cada questio;

I1 — Preencha por completo o quadrado referente a alternativa escolhida em cada questiio;
12 — O cartdo resposta ndo podera conter rasuras.

BOA PROVA.
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CONCORDIA, 21 DE SETEMBRO DE 2014.

www.clicksolucoesinteligentes.com.br




" LINGUA PORTUGUESA

T DESEJOS

Carlos Drummond de Andrade
Desejo a vocés...

Fruto do mato

Cheiro de jardim
MNamoro no portio
Domingo sem chuva
Segunda sem mau humor
Sabado com seu amor
Filme do Carlitos

Chope com amigos
Cronica de Rubem Braga
Viver sem inimigos
Filme antigo na TV

Ter uma pessoa especial
E que ela goste de vocé

Musica de Tom com letra de Chico
Frango caipira em pensio do interior

Ouvir uma palavra amavel

Ter uma surpresa agradavel
Ver a Banda passar

Noite de lua cheia

Rever uma velha amizade

l'er fé em Deus

Nio ter que ouvir a palavra ndo

Nem nunca, nem jamais e adeus.

Rir como crianca

Ouvir canto de passarinho.
Sarar de resfriado

Escrever um poema de Amor
(Que nunca sera rasgado
Formar um par 1deal

I'omar banho de cachoeira
Pegar um bronzeado legal
Aprender uma nova cangio
Lisperar alguém na estagio
Queijo com goiabada
Por-do-Sol na roga

UUma festa

Um violdao

Uma seresta

Recordar um amor antigo
Ter um ombro sempre amigo
Bater palmas de alegria
Uma tarde amena

Calgar um velho chinelo
Sentar numa velha poltrona
Tocar violdo para alguém
Ouvir a chuva no telhado
Vinho branco

Bolero de Ravel

- muito carinho meu.
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01) Em relagio ao poema DESEJOS de Carlos
Drummond de Andrade ¢ INCORRETO
afirmar:

a) O autor deseja a alguém a possibilidade de um
namoro no portio;

b) Drummond ansecia que alguém possa ser capaz de
vislumbrar a lua cheia:

¢) O poeta tem medo que ndo desejem 0 mesmo a
ele:

d) Um dos mais respeitados poetas brasileiros deixa
claro em seu poema que gosta de coisas simples
como: frango caipira em pensio do interior.

02) O adjunto adverbial indica circunstincias e
faz parte dos termos acessorios da oracio. Em
todas as alineas os adjuntos adverbiais foram
corretamente destacados, EXCET(O:

a) Namoro no portio:

b) Frango caipira em pensio do interior;

¢) Por-do-Sol na roga;

d) Recordar um amor antigo.

03) Respeitando a ordem em que se apresentam,
classifique as palavras destacadas:

Tomar banho de cachoeira.

a) verbo _ substantivo advérbio _ adjetivo:

b) verbo _ substantivo  preposigdo  substantivo;
¢) substantivo _ adjetivo _ advérbio _ artigo;

d) verbo _substantivo  conjungdo _ substantivo.

04) Assinale a opc¢io cuja palavra tenha seis
letras e cinco fonemas:

a) alguém.

b) violdo.

¢) musica.

d) bolero.

05) Em: Escrever um poema de Amor.

O termo sublinhado corresponde sintaticamente
aum:

a) Agente da passiva.

b} Complemento nominal,

¢) Predicativo do sujeito.

d) Objeto direto.

06) Indique a alternativa que apresenta um erro
ortografico:

a) Nio se faz [rango caipira em micro-ondas:

b) Viver tranquilamente promove longevidade;

¢) Os desejos do autor ndo se referem a joias ou
Ngucas,

d) Nao podemos paralizar nossos coragdes.

07y Carlos Drummond de Andrade nasceu em
Itabira do Mato Dentro - MG, em 31 de outubro



de 1902, De uma familia de fazendeiros em
decadéncia, estudou na cidade de Belo Horizonte
e com os jesuitas no Colégio Anchieta de Nova
Friburge RJ, de onde foi expulso por
"insubordinacio mental”. De nove em Belo
Horizonte, comegou a carreira de escritor como
colaborador do Diirio de Minas, que aglutinava
os adeptos locais do incipiente movimento
modernista mineiro.

Em relacio ao poema DESEJOS, de Carlos
Drummond de Andrade, ¢ correto afirmar:

a) Usou rima ¢ métrica;

b) () poema é um soneto;

¢) Fez uso de versos livres;

d) Usou estrofes bem definidas.

08) Qual a funcio do QUE no verso abaixo:
|...] Que nunca sera rasgado.

a) Conjungao explicativa.

b) Pronome relativo.

¢) Pronome interrogativo.

d) Interjeigdo.

09) A palavra TELHADO foi constituida por:
a) Derivagdo prefixal.

b) Composicdo por aglutinacio.

¢) Derivagio sufixal.

d) Composi¢io por justaposigio.

1) Existem digrafos em todos os vocibulos
apresentados nas alineas abaixo, MENOS:

a) Chuva,

b) Fruto.

¢) Carinho.

d) Telhado.

11) Em: *Viver sem inimigos...” o verbo deve ser
classificado como:

a) Transitivo indireto.

b) Intransitivo.

¢) Bitransitivo.

d) De ligacao.

12) Ao se fazer a anilise sintitica do periodo
abaixo, descobre-se que o termo destacado é:
Calcar um velho chinelo

a) Adjunto adnominal;
b) Adjunto adverbial;
¢) Vocativo:

d) Agente da passiva.

CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES |

13) O governador e candidato a reeleicio do
Estado de Santa Catarina Raimundo Colombo
licenciou-se do cargo de governador para
dedicar-se exclusivamente a sua candidatura no

Pagina3ded

periodo de 01/09/2014 a 05/10/2014. Quem
assumiu foi Nelson Schaeffer Martins, jia que
Eduardo Moreira é candidato a novo mandato
de vice-governador ¢ o presidente em exercicio
da Alesc, Joares Ponticelli, pleiteia o mesmo
cargo na chapa de Paulo Bauer. Nenhum dos
dois pode assumir, sob pena de tornar-se
inelegivel. Qual o cargo do Nelson Schaffer
Martins?

a) Presidente do
Catarina;

b) Presidente do Tribunal de Justica de Santa
Catarina;

¢) Presidente do Tribunal Regional Eleitoral de
Santa Catarina;

d) Presidente da Assembléia Legislativa de Santa
Catarina.

Ministérioc Pdblico de Santa

14) Henrique Pizzolato, ex-diretor do Banco do
Brasil, foi denunciado em 2005 e foi condenado
por corrupgio passiva, peculato e lavagem de
dinheiro como réu no processo no caso que ficou
popularmente conhecido como “mensalido”. Ele
tornou-se foragido da Justi¢a Brasileira e passou
a ser procurado internacionalmente pela Policia
Federal do Brasil ¢ pela Interpol. Em 5 de
fevereiro de 2014, Pizzolato foi preso na Italia.
Henrique Pizzolato é natural de qual municipio?
a) Concordia — Santa Catarina;

b) Toledo — Parana;

¢) Floriandpolis — Santa Catarina;

d) Curitiba — Parana.

15) Leia as afirmacdes sobre os
geogrificos do Municipio de Concordia;
I - Limita-se ao norte pelo municipio de Linddia
do Sul, Ipumirim, Arabuti e Irani, ao sul pelo
Estado do Rio Grande do Sul, 0 Municipio de Alto
Bela Vista e Peritiba, a leste pelos municipios de
Jabord, Presidente Castelo Branco, Ipira, e a oeste
pelo municipio de Itd;

Il - Municipio de Concérdia situa-se na regiio
Oeste Catarinense, na Microrregiio do Alto
Uruguai, a 493 km de Floriandpolis;

IIT - O seu territorio tem uma medida superior a
1.000,00 Km?,

IV - A hidrografia é constituida pelo Rio Uruguai,
Rio Jacutinga, Rio Ranchoe Grande, Rio Suruvi,
Rio dos Queimados, Rio do Peixe, destacando-se
ainda o Rio dos Fragosos, o Pinhal.

retirados do site:
ttp:/fwww.concordia.sc.gov.br/#!/tipo/pagina/val
or/7, acessado em 10/09/2014:

Assinale a alternativa correta:

a) Todas as afirmagodes estdo corretas;

aspectos



b) Apenas as afirmacdes I e IV estido incorretas:
¢) Apenas a alirmagio 111 esta incorreta;
d) Apenas as atirmagdes 1 e 11 estdo incorretas.

16) Em 17 de julho de 2014 um avido da
Malaysia Airlines que fazia a ligagio entre
Amesterdio, na Holanda, e Kuala Lumpur, na
Malisia caiu matando 298 pessoas. Em qual pais
aconteceu a tragédia?

a) Ucrania:

b) Sibéria:

¢) Israel;

d) Cisjordania,

17) Fato noticiado tanto na midia escrita, quanto
na midia falada foi a aposentadoria do entio
Presidente do Supremo Tribunal Federal
Joaquim Barbosa. Quem assumiu a Presidéncia
do STF em seu lugar?

a) Carmen Lucia:

b) Ricardo Lewandoski:

¢) Marco Aurélio Mello;

d) Antonio de Souza Mendes.

I8) Atualmente, Guiné, Libéria ¢ Serra Leoa
vivem surtos de ebola, também ha casos na
Nigéria ¢ os EUA e FEspanha levaram
compatriotas infectados para tratamento em
seus  paises. O virus ebola ¢é altamente
contagioso, ¢ pode levar a morte até 90% dos
doentes. Tem sintomas como febre, vimito,
diarréia e hemorragia. Sabendo disso, qual
alternativa apresenta um dos meios em que o
virus € transmitido?

I - O ebola é transmitido pelo contato direto com
sangue ¢ fluidos corporais (suor, urina, fezes e
sémen) de pessoas contaminadas e de tecidos de
anintais infectados;

Il - A doenga é transmitida por via aérea de forma
natural,

a) Somente o item | esta correto:

b} Somente o item II esta correto;

c) Todos os itens [ e 11 estdo corretos:

d) Nenhum dos itens apresenta o meio em que o
virus ¢ transmitido.

19) Nos altimos meses, muito frequentemente
ouvimos nos noticidrios, sobre o grupo
extremista  islimico sunita que conquistou
territorios na Siria ¢ no Iraque. O grupo que
pretende construir um estado islimico sunita sob
um regime radical ganhou ainda mais destaque
quando passou a ser considerado uma das
maiores ameacas da atualidade depois de
divulgar dois videos com a execucdio de

L
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jornalistas americanos. Qual o nome deste grupo
extremista?

a) Al-Qaeda;

b) BokoHaram;

¢) Estado Islamico;

d) Hamas.

20) Artista pop brasileiro radicado nos Estados
Unidos que nasceu no Recife em 1963.
Considerado um dos artistas mais prestigiados
pelas celebridades americanas. Suas obras
cairam no gosto das pessoas por sua alegria e sua
cor, se tornou mais popularmente conhecido ao
ilustrar uma campanha publicitiria para a
vodca sueca Absolut. Qual 0o nome deste artista?
a) Candido Portinari:

b) Alfredo Volpi:

¢) Victor Meirelles;

d) Romero Britto. )

RACIOCINIO LOGICO/MATEMATICA |
21) Uma empresa emprega um montante em
diversas aplicacbes financeiras, em agosto/2014.
A rentabilidade tem o comportamento segundo
0s modelos matematicos apresentados na tabela
a seguir, onde t representa més (0, 1, 2, 3, ...) e
R(t), a rentabilidade:

- e | MODELO
TIPO DE INVESTIMENTO MATEMATICO
A R(t)=3t+ 10
B R(t)=5t-2
I+ _ [R®=-t+1
D JR(t)=2t—3

Analise as senten¢as a seguir e assinale a
alternativa verdadeira:

a) Apos cinco meses de investimentos, o
investimento A tem maior rentabilidade,

b) Apds trés meses, o investimento D é o menos
rentavel.

¢) Em dezembro, a rentabilidade dos investimentos
C e D sdo iguais.

d) Apos seis meses, a rentabilidade do investimento
D ¢ mais rentavel que o investimento F,

22) Uma empresa de representagies oferece aos
seus vendedores quatro tipos diferentes de
contrato de trabalho. Cada um deles possui um
valor fixo (que independe de quanto o vendedor
vendeu durante 0 més) e uma comissio, em
porcentagem, baseado na quantia vendida. Os
quatroe contratos oferecidos sio:

A - Valor fixo de RS 1 200,00 + 1% de comissio
da quantia vendida no més.

B - Valor fixo de RS 1 000,00 + 5% de comissio
da quantia vendida no més.



C — Valor fixo de RS 800,00 + 10% de comissio
da quantia vendida no més.

D — Valor fixo de RS 600,00 + 15% de comissio
da quantia vendida no més.

Sabendo que, em média, o volume de vendas
mensais de eada vendedor é de RS6000,00, qual
tipo de contrato gera o maior saldrio?

a) O contrato de trabalho que gera o maior salario
para um volume médio de vendas mensais de R$ 6
00000 e o A,

b) O contrato de trabalho que gera o maior salario
para um volume médio de vendas mensais de RS 6
000,00 é o B.

¢) O contrato de trabalho que gera o maior salirio
para um volume médio de vendas mensais de R$ 6
00000 é o C.

d) O contrato de trabalho que gera o maior salario
para um volume médio de vendas mensais de RS 6

000.00 ¢ o D.

23) Anténio possui uma piscina em forma de
paralelepipedo reto retingulo ¢m sua casa, cujas
dimensdes sio 10 metros de comprimento, 35
metros de largura e 1,5 metros de altura. Para
fazer a limpeza de sua piscina ele comprou um
produto a base de cloro. Antes de aplicar o
produto, ele leu as instrugdes que indicavam que
deveriam ser aplicadas 3 gotas do produto para
cada 15 000 litros de dgua. Sabendo que Im’ de
agua equivale a 1 000 litros, indique quantas
gotas do produto ele devera aplicar na limpeza
da piscina.

a) 3 gotas,

b) 10 gotas.

c) 13 gotas,

d) 20 gotas.

24) O tridngulo ¢ a figura geométrica que ocupa
o espago interno limitado por trés linhas retas
que concorrem, duas a duas, em trés pontos
diferentes formando trés lados e trés dngulos
internos que somam 180 graus, Os triingulos
recebem uma classifica¢io de acordo com os
limites das propor¢ies relativas de seus lados e
de seus angulos internos:

Triingulo equilatero: possui todos os lados
congruentes, ou seja, iguais.

Tridngulo isosceles: possui dois lados de mesma
medida e dois fingulos congruentes.

Triingulo escaleno: as medidas dos trés lados
siio  diferentes. Os  angulos internos de um
triangulo escaleno também possuem medidas
diferentes,
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Considere que os pontos A(3, 8), B(-11, 3) e C(-8,
-2) siio vértices de um tridngulo. A partir disto,
assinale a op¢io correta:

a) os pontos A(3. 8). B(-11, 3) e C(-8. -2) sdo
vértices de um triangulo isdsceles.

b) os pontos A(3, 8). B(-11. 3) e C(-8. -2) sio
vértices de um triangulo escaleno.

¢) os pontos A(3, 8), B(-11, 3) e C(-8, -2) sdo
vertices de um tridngulo equilatero.

d) os pontos A(3. 8), B(-11, 3) e C(-8, -2) estdo
alinhados, portanto nfo formam um tridngulo.

25) (Texto adaptado - SANTOS, FERREIRA,
2009) No Brasil, cada pessoa fisica possui um
unico ¢ definitivo niimero de inscricio no CPF
(cadastro de pessoa fisica), que o identifica
perante a secretaria da Receita Federal. Tal
niamero de inscricio ¢ constituido de nove
digitos, agrupados de trés em trés, mais dois
digitos verificadores. Por exemplo, 313.402.809-
30. Os digitos verificadores tém por finalidade
comprovar a validade do namero do CPF
informado. Tais digitos sdo obtidos por meio das
seguintes  operacoes  envolvendo  produtos
escalares,

Calculo do primeiro digito verificador: tomamos
um vetor @ € R’ cujos componentes sido os
digitos que compdem o nimero do CPF na
ordem dada. Para o CPF anterior temos o vetor:
a=(3,134028029)

Determinamos o produto escalar desse vetor com
o vetor (padrio)

b=(10,9,8,7,6,54,3,2),

isto €,
@ b= (3,1,3,4,028,009)-
(10,9,8,7,6,5,4,3,2)
@ b=30+9+24+28+0+10+32+0
+18 = 151

A seguir tomamos o resto da divisdo inteira desse
produto escalar por 11. Se o resto da divisdo
inteira ¢ 0 ou 1, entio o primeiro digito
verificador é 0. Caso contririo (resto entre 2 e
10) o primeiro digito verificador ¢ dado por 11 -
resto.

Para o exemplo em questiio, a divisio inteira de
I51 por 11 resulta em quociente 13 e resto 8.
Sendo assim, o primeiro digito verificador é 11 —

§=3.

Caleulo do segundo digito verificador: tomamos
um vetor ¢ € R'" cujos nove primeiros



componentes sio os digitos que compdem o
numero do CPF na ordem dada, é o dltimo
componente ¢ o primeiro digito verificador
encontrado. Para exemplo em questio temos:
€=(3,1,3,4,0,28,0093)
Determinamos o produto escalar desse vetor com
o vetor (padrio)
d=(11,10,9,8,7,6,5,4,3,2),
isto €,
¢-d= (3,1,3,4,0,2,8,093)"
(11,10,9,8,7,6,5,4,3,2)
¢-d=33+10+27+32+0+12+40+0
+ 27+ 6 =187
A seguir tomamos o resto da divisdo inteira desse
produto escalar por 11. Se o resto da divisio
inteira ¢ 0 ou 1, entio o segundo digito
verificador é 0. Caso contrario (resto entre 2 e
10) o segundo digito verificador ¢ dado por 11 —
resto.
Para o exemplo em questio, a divisdo inteira de
187 por 11 resulta em quociente 17 e resto (0.
Sendo assim, o segundo digito verificador é (.
Esta questio, a resposta é dada pela soma dos
numeros que identificam as ALTERNATIVAS
CORRETAS.
(1) O nimero de CPF 300.001.201 possui como
digito verificador o niimero 03.
(2) O nimero de CPF 005.211.271 possui como
digito verificador o nimero 80.
(3) O nimero de CPF 411.567.913 possui como
digito verificador o namero 16.
(4) O ndmero de CPF 050.126.349 possui como
digito verificador o nimero 00,
O somatdorio das alternativas corretas é:
a) 3.
b) 4.
c) 5.

d) 6.

ESPECIFICAS/PROFESSOR EDUCACAO
INFANTIL

26) Para Vygotsky as operacdes com signos siio
produtos  das  condigdes  especificas  do
desenvolvimento social. Para o autor os signos
silo, exceto:

a) Instrumentos concretos ndo generalizantes.

b) Ferramentas auxiliares no controle da atividade
psicologica.

¢) Representagdes mentais que
objetos do mundo real.

d) Instrumentos
social,

substituem  os

gque viahilizam o intereimbio

27) A mortalidade infantil no séeulo XV devia-
b { i

J
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a) A razdes médicas e de higiene.

b) Ao Infanticidio camuflado sob a forma de
acidente.

¢) Ao abandono de bebés nas ruas e nas rodas.

d) Ao desprezo da sociedade pelas criancas.

28) Sobre a rotina na Educacio Infantil é correto
afirmar:

a) E um instrumento de aprisionamento para o
professor na logica propria do cotidiano,

b) Refere-se a uma lista de atividades sugeridas no
RCNL. as quais devem ser seguidas em sua ordem
cronologica, para que a Educagdo Infantil cumpra
sua fungdo social promovendo o bem da crianca.

¢) E um instrumento que facilita as percepedes
infantis sobre tempo e espago.

d) S3o orientagdes que se destinam ao professor
com o objetivo de deixar as aulas mais articuladas e
programadas.

29) O conceito de infincia surge com a passagem
do feudalismo para o capitalismo, antes disto, a
crianca  era considerada um adulto em

miniatura. Atualmente para se discutir o
conceito de infincia devemos considerar
fundamentalmente:

a) O sujeito empirico, pertencente a categoria
social, geracional e cultural.

b) Os conceitos legais e humanitarios desenvolvidos
a partir do século XI1X.

¢) O sentimento de paparicaciio preconizado pela
burguesia no final do séeulo XIX.

d) As relagdes entre infincia e Consumo.

30) E dever dos pais ou responsiveis efetuar a
matricula das criancas na educacio bisica a
partir dos:

a) 7 anos de idade.

b) 6 anos de 1dade.

¢) 5 anos de idade.

d) 4 anos de idade.

31) Sobre as determinagdes da Educacio
Infantil, primeira etapa da educacio bisica, é
correto afirmar, exceto:

a) Possui documento préprio, por isso ndio constam
no Plano Nacional de Educagio.

b) A qualificagio especifica para atuar na Educagio
Infantil inclui necessariamente o conhecimento das
bases cientificas do desenvolvimento da crianga. da
produgdo de aprendizagens ¢ a habilidade de
reflexdo sobre a pritica. uma vez que a formagio
docente minima exigida € a do magistério.

¢} Educagdo e cuidados constituem um todo
indivisivel para criangas indivisiveis, num processo



de desenvolvimento marcado por etapas ou estagios
em que as rupturas sio bases e possibilidades para a
sequéncia.

d) As diretrizes curriculares nacionais para a
educagio infantil sio definidas pelo Conselho
Macional de Educagio. conforme determina o art.
97 1V da LLDB e sio complementadas pelas normas
dos sistemas de ensino dos Estados ¢ Municipios.

32) A LEducagio Infantil, primeira ectapa da
educacio basica, tem como finalidade o
desenvolvimento integral da crianca de até 5
(cinco) anos, em seus aspectos fisico, psicologico,
intelectual ¢ social, complementando a agiio da:
a) Escola e da Familia.

b) Sociedade e da Comunidade.

¢) Comunidade e da Familia.

d) Familia e da sociedade.

33) A carga horiria minima para a Educacio
Infantil segundo a Lei N" 12.796, de 4 de abril de
2013 é de:

a) 800 horas com no maximo 200 dias letivos e um
maximo de 8 horas para a jornada integral.

b) 800 horas e um minimo de 200 dias de trabalho
educacional. com no minimo de 4 horas diarias para
o turno parcial e de 7 (sete) horas para a jornada
integral.

¢) 800 horas. divididas em 400 horas para o
primeiro turno ¢ 400 horas para o turno parcial.
distribuidas em 200 dias letivos, com no maximo 8
horas para a jornada integral.

d) A educagdo Infantil e a Educagio
Profissionalizante possuem um minimo de 1200
horas distribuidas em 220 dias letivos. excluido o
empo para exames, quando houver,

34) Segundo as Diretrizes Nacionais para a
Educac¢io Infantil podemos considerar exceto:

a) O carriculo da Educacdo Infantil é concebido
como um conjunto de priticas que buscam articular
as experiéneias e os saberes das criangas com 0s
conhecimentos que fazem parte do patrimonio
cultural,  artistico. ambiental, cientifico e
tecnologico.

b) O curriculo busca assegurar a apropriacio pelas
criangas das contribuigdes historico-culturais dos
povos  indigenas. afrodescendentes,  asidticos,
europeus e de outros paises da América.

¢) O curriculo busca a apropriagio pelas criangas
das contribuigdes historico-culturais apenas dos
povos indigenas ¢ afrodescendentes. considerando
apenas esta a primeira etapa da educagio bdsica.

d) O curriculo busca assegurar o reconhecimento, a
valorizacdo, o respeito e a interagio das criancas
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com as historias e as culturas africanas. afro-
brasileiras. bem como o combate ao racismo e a
discriminagao.

35) Sobre o modelo curricular High/Seope
adotado desde os anos 90 do século passado em
escolas de Educac¢io Infantil da Europa e dos
EUA, ¢ correto afirmar. Exceto:

a) Propde a reorganizagio do espago fisico, em
arcas de aprendizagem como, por exemplo, os
cantos e a inser¢gdo de diferentes objetos de
exploracio.

b) Esta fundamentado na Teoria Critico- Social.

¢) Utiliza as concepgdes de Piaget.

d) E baseado no desenvolvimento espontdneo da
crianga.

36) As escolas de Reggio Emilia foram
organizadas por um grupo de educadores, pais e
voluntirios cuja preocupacio era de organizar
um sistema de escolas para as criancas pequenas,
melhorando suas vidas e de suas familias, apos
todo o sofrimento e devastaciio causados pela
guerra. O trabalho realizado na cidade italiana
se tornou referéncia mundial e tem os principios:
a) Apoiados na centralidade do professor ¢ na
diversidade de experiéncias proporcionada por este
parceiro mais experiente.

b) Apoiados em apostilas confeccionadas pelos
proprios pais ¢ educadores as quais apresentam
ricas e diversificadas experiéncias capazes de
proporcionar elevado nivel intelectual para as
criangas italianas,

¢) Apoiados na visfio sistémica, nunca previsivel e
repetitiva, que ndo pressupde aulas por parte do
professor.

d) Apoiados em wuma visdo voltada para a
construgio do sujeito coletivo, preparado para o
mercado competitivo que se integra na concepgio
de sujeito operante.

37) Recurso pedagigico por meio do qual a
crianga apropria-se do mundo nio diretamente,
mas ativamente através da representacio. Tal
recurso proporciona situagies variadas da vida e
da cultura humana com as quais as crianc¢as
podem defrontar-se ¢ confrontar-se:

a) Qualquer tipo de jogos e brincadeiras.

b) Os jogos de tabuleiro que envolvam a construgéo
cultura humana.

¢) Os jogos e brincadeiras virtuais.

d) Os jogos de faz-de-conta.

38) Complete as afirmacdes de Vygotsky: “E
incorreto conceber o como uma



atividade sem propasito. |...|] O propdisito decide
0 e justifica a . O propésito,
como objetivo final, determina a atitude afetiva
da crianca no brinquedo.”

a) social, carater emocional, relagdo social.

b) brinquedo. jogo. atividade.

¢} jogo. carater social, emocgao.

d) social. significado de uma atividade. propria
atividade,

39) Podemos apontar como caracteristicas da
pedagogia Freinet, exceto:

a) Visao global do processo educativo. partindo das
contribuigdes do ambiente.

b) A cooperagio substitui a competigio.

¢) Avaliagio formativa. permitindo que o aluno
tome consciéncia de suas falhas.

d) Um conjunto logico com atividades precisas
utilizando um material modelo inicialmente baseado
em Montessori.

40) A pluralidade cultural marca também as
instituicoes  de  Educacio  Infantil. A
compreensio das diferentes crencas, valores e
costumes é um trabalho que exige uma postura
¢tica nas relacoes humanas, Uma das principais
maneiras da concretizacio deste trabalho esta
em:

a) Desenvolver a capacidade de ouvir, observar ¢
aprender com as familias.

b)  Realizar comemoragdes festivas com
apresentacdo de dancas tipicas e experimentacgfo de
diferentes pratos regionais para promover o©
multiculturalismo.

¢) Realizar palestras para as familias nas
institui¢oes de educacdo infantil. para que a crianga
aprenda também em casa a ndo praticar atitudes
preconceltuosas,

d) Convocar compulsoriamente as familias para gue
estas conhegam a realidade multicultural da escola ¢
com isto procurem ter atitudes de acolhimento com
a diferencga.

41) O tema educaciio e satde, no contexto das
institui¢ies de Educacio Infantil, deve observar:
a) Ag¢des enérgicas que capacitem a crianga a
adquirir habitos de higiene.

b) Sempre a presenca de um cuidador para executar
as larelas de higiene pessoal das criangas.

¢) O reforgo no sujeito social para capacita-lo a
cuidar de si,

d) Que em atividades relativas a saide e higiene ndo
comportam a dimensdo afetiva.
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42) Sobre as primeiras instituicdes de educacio é
correto afirmar, exceto:

a) Surgiram na Europa por volta do século XVIIL

b) Surgiram em resposta a situacdes de pobreza,
abandono e maus tratos de criangas cujos pais
trabalhavam nas fabricas.

c) No Brasil as instituigbes de Educagio Infantil
nascem para atender as especificidades da infancia.
niao possuindo qualguer objetive com relagio a
classe operana.

d) As primeiras instituigdes de Educagio Infantil
brasileiras organizavam seu espago € sua rofina
didria em fungdo das ideias assistencialistas. cujo
foco estava na custodia e na higiene da crianca.

43) Segundo o Referencial Curricular Nacional
para a Educacio Infantil -RCNI, volume 2,
afirma que existem algumas aprendizagens
prioritirias para o desenvolvimento da
identidade e da autonomia entre criangas até os
trés anos de idade, sao elas:

a) Ter a competéncia da fala, de alguns movimentos
motores bdsicos e reconhecimento de si enquanto
sujeito presente no mundo.

b) Reconhecer o proprio nome. o nome de algumas
criangas de seu grupo e dos adultos responsaveis
por ela.

¢) Reconhecer a fungio social gue cumpre a
instituigao infantil na sua vida. assim como o papel
de seus pais e de seus coleguinhas.

d) Falar, andar, comer e brincar.

44) O Conselho Nacional de Educacio atua na
formulacio da politica nacional de educacio.
Suas atribuicdes sio as de zelar pela qualidade
de ensino, pelo cumprimento da legislacao
educacional e assegurar a participaciio da
sociedade no aprimoramento da educacio
brasileira. Segundo CNE, as idades previstas da
Educaciio Infantil ao ensino Fundamental sdo:

a) Educacdo Infantil- duragio maxima de 6 anos
(Creche: até 2 anos de 3 a 6 anos Pré escola) Ensino
Fundamental- até 14 anos de idade (anos iniciais
com duragiio de 5 anos e anos finais com duragio
de 9 anos).

b) Educacdo Infantil- Duragdo minima de 6 anos (0
a 5 anos e | ano de Pré escola). Ensino
Fundamental- no maximo até os 18 anos de idade
(frequentando preferencialmente até os 14 anos de
idade).

¢} Educagfio Infantil- 5 anos de duragfio (admitindo
ate os O para aqueles estdo frequentando a escola).
Ensino Fundamental- (impreterivelmente até os 17
anos de idade).



d) Educagio Infantil- até 5 anos de idade (creche até
3 anos de idade e pré escola de 4 a 5 anos de idade)
Ensino Fundamental até 14 anos de idade (anos
iniciais de 6 a 10 anos de idade € anos finais: de 11
a 14 anos de idade).

45) Sobre a Pedagogia Critico-social dos
Conteddos ¢ correto afirmar:

a) Seu objetivo € eliminar a seletividade social, A
escola ¢ vista como instrumento de apropriagio do
saber das camadas populares. A aprendizagem vai
da agio a compreensio ¢ da compreensio a agdo.
até a sintese. unindo teoria e pratica.

b) Desenvolveu-se no sentido da transformaciio da
ordem socioecondmica vigente, procurando moldar
0 ensino para construgdo de um homem e de uma
nova sociedade. Os Contelidos de ensino resultam
de necessidades e interesses manifestos pelo grupo
€ que ndo sdo. necessiaria nem indispensavelmente.
as matérias de estudo,

¢) Os contetdos de ensino sdo “temas geradores”,
retirados da vida pratica dos educandos. Esta
corrente concebe que cada sujeito dispde em si
proprio. ainda que de forma rudimentar, algum
conhecimento a respeito dos conte(dos necessarios
dos quais se parte. Se propde a questionar
concretamente a realidade das relagdes do homem
com a natureza e com os outros homens, visando a
uma transformacdo,

d) Os conteados escolares estio baseados em
principios  cientificos e principios  legais.
organizados dentro de uma sequéncia logica ¢
psicologica proposta por especialistas. Neste
processo so € valorizado o que € cientifico e
redutivel ao  conhecimento  observivel ¢
mensuravel.

46) Segundo as  Diretrizes curriculares da
Educag¢io Infantil, as propostas pedagogicas de
Educacio Infantil devem respeitar os seguintes
principios:

a) Eticos. politicos e estéticos.

by Culturais, morais e sociais,

¢) Pedagdgicos, politicos e culturais.

d) Eticos. morais e sociais.

47) Para Saviani s6 se aprende quando se
adquire um  habitus, uma  disposi¢io
permanente, quando o objeto de aprendizagem
se converte a uma segunda natureza, Praticamos
o ato de ler ¢ dirigir com naturalidade, essa
habilidade si foi adquirida por um processo
deliberado e sistemitico. O autor diz que
adquirir um habitus significa:
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a) Criar uma situagdo irreversivel, para isto é
preciso repetir muitas vezes determinados habitus
ateé eles se fixarem.

b) Adquirir a consciéncia sociologica do habitus e
da necessidade do contetudo.

¢) Passar do estado da natureza do senso comum
para a natureza cognitiva.

d) Executar técnica ¢ mecanicamente a mesma
atividade,

48) Segundo o RCNI, a brincadeira é uma
linguagem infantil. Para brincar é preciso
apropriar-se da realidade imediata, atribuindo-
Ihe novos significados, Essa peculiaridade ocorre
por meio da articulagio entre:

a) A imaginacdo ¢ a realidade.

b) O conhecimento ¢ as novas descobertas.

¢) A sensibilidade e a emogio.

d) A emocao e a razao.

49) No art.11 da LDB 9394/96, sio incumbéncias
do municipio exceto:

a) Organizar. manter e desenvolver oOrgdos ¢
instituigdes oficiais de seus sistemas de ensino.
integrando-os as politicas ¢ planos educacionais da
Unido e dos estados.

b) Exercer agdo normativa, supletiva e distributiva
em relagdo as suas escolas.

¢) Baixar normas complementares para o seu
sistema de ensino.

d) Autorizar. credenciar e supervisionar os
estabelecimentos do seu sistema de ensino.

50) Complete a lacuna do Art. 17 da LEI N°
8.069, DE 13 DE JULHO DE 1990 que Dispde
sobre o Estatuto da Crianca e do Adolescente:

O direito ao respeito consiste na inviolabilidade
da integridade fisica, psiquica e moral da crianga
e do adolescente, abrangendo a preservacio da
imagem, da identidade, da autonomia, dos
valores, ideias e crencas, dos €
Assinale a sequencia correta:

a) Rostos e da familia de origem.

b) Espagos e objetos pessoais.

¢) Costumes e ideais.

d) Habitos e Costumes.



